



## AZ EKE KÖZGYŰLÉS

Jelenléti közgyűlés – 2021. október 21.

### ELNÖKI BESZÁMOLÓ

#### ▶ ÁSVÁNYI ILONA

EKE elnök

Egyesületünk életében a legfontosabb esemény a három napos nyári találkozó, melynek megrendezését más-más helyszínen, más-más könyvtár vállalja.

Utoljára 2019-ben Esztergomban találkoztunk személyesen. A pandémia miatt 2020-ban el kellett halasztanunk az egyházi levéltárosokkal (MELTE) és múzeumi munkatársakkal (EME) közösen, a Pannonhalmára tervezett rendezvényt.

A Covid okozta bizonytalanság és kiszámíthatatlanság miatt az EKE elnöksége azt a felelős döntést hozta, hogy **idén se rendezzük** meg a nyári találkozónkat **személyes** jelenléttel. (Az EME vezetősége szintén a halasztás mellett döntött, a MELTE vezetősége viszont megtartotta a programot Pannonhalmán 2021. június 28. és 30. között.)

Reméljük, hogy 2022-ben végre a szokott módon találkozhatunk Pannonhalmán. (Ami egy későbbi **közös** konferenciát illeti a társ szakmai szervezetekkel: 2022-ben a MELTE külön szeretné megrendezni a találkozóját és Budapesten, mert tisztújító közgyűlésük lesz, 2023-ban azonban készek a közös találkozóra.) 2023-ra pedig érvényes meghívásunk van a kecskeméti kollégáktól – készek befogadni, megszervezni az együttléteket.

A találkozóra mindannyian kiéheztünk már, ezért úgy gondoltuk, hogy a védettségi óvintézkedések mellett 2021. október 21-én megtartjuk a közgyűlést Budapesten.

A Sapientia Hittudományi Főiskola megfelelő helyszínnek tűnt és kiváló vendéglátóink voltak a főiskola könyvtárának munkatársai. A közgyűlésen 24 könyvtár szavazattal bíró képviselője jelent meg, és további 14 könyvtár adta át a szavazati jogot a jelenlévőknek, így 38 szavazati joggal bíró képviselő jelenlétével érvényes volt a közgyűlés.

Az elnök köszöntője után imával kezdődött az együttlét:  
 Mindenható, örök Isten, add, hogy mindenkor készséges akarattal és őszinte szívvel szolgáljunk neked. Kérünk, Istenünk, cselekedeteinket előzd meg sugallatoddal, és kísérd segítségével, hogy minden munkánkat mindig veled kezdjük, és amit elkezdtünk, segítségével be is fejezzük.

A közösen elmondott Miatyánk után így fohászokdtunk:  
 Üdvözítő Istenünk, hallgass meg minket: add, hogy világosságodat kövessük, igazságodért munkálkodjunk, és belőled újjászületve, mint a világosság fiai tanúságot tegyünk rólad az emberek előtt. A mi Urunk, Jézus Krisztus, a te Fiaid által, aki veled él és uralkodik a Szentlélekkel egységben, Isten mindörökkön-örökké.

A közgyűlés napirendje következőképpen alakult:

- A tisztségviselők beszámolója:
  - elnöki beszámoló – Ásványi Ilona,
  - titkári beszámoló – Kövécs Ildikó,
  - kamarási beszámoló – Orosz Anna,
  - felügyelőbizottsági beszámoló – Mészáros Nelli
- Új tag felvétele
- A Tiszántúli Református Egyházkerületi Nagykönyvtár RMK-katalógusának bemutatója
- Jövő évi nyári találkozó időpontja és helyszíne





Az elnök (Ásványi Ilona) beszámolójában elsőként köszönetet mondott a közvetlen munkatársainak, a titkárnak (Kövécis Ildikó), a kamarásnak (Orosz Anna) a felügyelőbizottságnak (Mészáros Kornélia, Varga-Kohári Mária, Violáné Bakonyi Ibolya), valamint az elnökségnek. Továbbá Török Beának és Tegzes Bélának a Hírlevélért, Papp Péternek a levelezőlista gondozásáért, Kovácsné Pázmándi Ágnesnek az EKE Facebook-fiókja gondozásáért, Baranya Péternek az Unitas-szal kapcsolatos tevékenységéért.

Elmondta, hogy az egyesület az **Alapszabálynak** megfelelően működött. Az elnökség kétszer ülésezett online: 2021. április 8-án és október 14-én. Megjelent a **Hírlevél**, működött a levelezőlista, a honlap, a Facebook.

Az alábbiakban az elnök részletes beszámolóját olvashatják, amely a 2021. január és október közötti időszakot ölelte fel:

### **Személyes örömeink és veszteségeink**

- **Violáné Bakonyi Ibolya kitüntetése**

A 2020-as évre a Kellner Bernát Alapítvány pályázatot

hirdetett az „Év Könyvtárosa – Kellner Bernát Emlékdíj” elnyerésére. Füstös János, Csurgó város polgármestereinek felterjesztése alapján, munkája elismeréseként a Csurgói Csokonai Vitéz Mihály Református Gimnázium könyvtárosa, **Violáné Bakonyi Ibolya** nyerte el a 2020. évi „Év Könyvtárosa – Kellner Bernát Emlékdíjat”.

Az Alapítványt 2015-ben Kellner Bernát özvegye, Kertész Margit hozta létre, mely férjének, Kellner Bernátnak, a Somogy Megyei Könyvtár hajdani igazgatójának hivatott emléket állítani. A díjat olyan kiváló könyvtáros kaphatja, aki somogyi könyvtárban tevékenykedik, illetve tevékenykedett hosszabb időn át, és munkája során bármely szakterületen kimagaslót alkotott. Az emlékdíjat 2021. január 13-án a csurgói Polgármesteri Hivatalban Horváth Péter, a kuratórium elnöke, a megyei könyvtár igazgatója adta át. Az eseményről hírt adtunk az [EKE Hírlevél 2021. 1. számában](#).

#### • **Kitüntetés március 15. alkalmából**

Áder János köztársasági elnök a Magyar érdemrend lovagkeresztje polgári tagozata kitüntetést adományozott a Gyulafehérvári Érseki Levéltár korszerű nyilvántartó rendszerének kidolgozásában, valamint a szamosújvári katolikus templom felújításában vállalt szerepe elismeréseként **Küsmődi Attilának**, a szamosújvári Alkantari Szent Péter Plébánia plébánosának. Küsmődi Attila sokat tett a határon túli egyházi könyvtárakért, éves közgyűléseinken is részt vett korábban. Kitüntetéshez szeretettel gratuláltunk az [EKE Hírlevél 2021. 1. számában](#).

#### • **R.I.P. Rabb Mihály**

Szomorú szívvel búcsúztunk volt kollégánktól, **Rabb Mihálytól**, a Kalocsai Főszékesegyházi Könyvtár egykori könyvtárosától, aki 1979-től nyugdíjba vonulásáig,

2016-ig dolgozott a kalocsai könyvtárban könyvtárosként és idegenvezetőként. Nyugdíjas éveit szülővárosában, a jánoshalmi nyugdíjas otthonban töltötte, ahol 2021. január 3-án váratlanul elhunyt. Vidám, közvetlen alakjára sokan emlékezhetnek az EKE közgyűléseiről. Az örök világosság fényeskedjen neki! Nyugodjon békében! Elhunyt kollégánkról megemlékezés olvasható az [EKE Hírlevél 2021. 1. számában](#).

### A közösséget érintő veszteségeink és örömeink

Az egyesület taglétszámát érintő változásról

- **Karmeliták kilépése**

**Vörös Imre András** OCD karmelita tartományfőnök úr azzal a kéréssel fordult hozzánk, hogy rendjük szeretné megszüntetni az Egyházi Könyvtárak Egyesüléséhez való csatlakozásukat. Az indoklás: az elmúlt években három rendházuk szűnt meg a nyilvántartásukban bejegyzett rendházaik közül, illetve a budapesti építkezésük miatt is újra át kell gondolniuk immár egy egyesített jövőbeli könyvtáruk helyzetét. Biztosítottam a tartományfőnök urat arról, hogy ha a körülmények lehetővé teszik, az EKE bármikor szívesen fogadja ismét tagjai közé a karmelita gyűjteményt, egyszer talán több könyvtárat is. Ha egy új könyvtár kialakításával kapcsolatban szakmai segítségre lenne szükségük, forduljanak hozzánk bátran, bizalommal.

- **Megújult a Pécsi Egyházmegyei Könyvtár**

2021 őszére a magyar kormány támogatásával méltó helyre került az 1968-ban alapított Pécsi Egyházmegyei Könyvtár: Pécs belvárosának központi helyén, a hajdani kanonoki sor utolsó épületében nyithatta meg újra kapuit. A pályázati forrásokból felújított, Janus Pannonius utca 8. szám alatti egykori lakóház így új, kulturális funkciót

kapott. Átadóját október 7-én tartották, egyesületünket **Török Bea** elnökségi tag képviselte az ünnepségen. A Pécsi Egyházmegyei Könyvtár jelenleg háromfős személyzettel (**Schmelczér-Pohánka Éva** könyvtárvezető, **Takács-Papp Csilla** főkönyvtáros és egy könyvtári digitalizálással megbízott munkatárssal **Stocker Miklós**) várja a kutatókat-látogatókat.

### Új kollégák más egyházi gyűjteményekben

- **Kollár-Élő Kincső** – a Pécsi Püspöki Hittudományi Főiskola könyvtárának új vezetője
- **Simonics László** – a Székesfehérvári Püspöki Könyvtár munkatársa
- **Nagy-Luttenberger Anita** – a Pápai Református Könyvtár munkatársa

### Az egyesület működésének technikai hátterét érintő változások

• **Unitas és a honlap áttelepítése – eke domain név rendezése**  
Az évek során az EKE informatikai infrastruktúrája megnövekedett. Létrejött az EKE honlap, és az Unitas katalógus, melyet szintén egy honlap foglal keretbe. Ezeknek a szolgáltatásoknak a működtetéséhez az EKE két szervert vásárolt a korábbi években, melyeket a Veszprémi Érseki Hittudományi Főiskolán helyeztünk el, ahol megvolt a megfelelő befogadókészség, technikai és személyi feltétel ahhoz, hogy az EKE szolgáltatásai biztonságosan működhessenek és a szervertartásért sem kellett fizetnünk. Az elmúlt időszakban úgy alakult, hogy Veszprém nem tudta tovább ellátni az EKE ügyeivel kapcsolatos feladatokat. Baranya Péter és Tátrai József (informatikus, rendszergazda, aki továbbra is vállalta az EKE szerverek

gondozását) kialakítottak egy új szolgáltatási struktúrát. Az [eke.hu](http://eke.hu) weblapot, az [eke.hu](http://eke.hu) domaint kezelő szolgáltató webtárhelyére költöztettük át 2021 januárban, és az Unitas katalógus adatbázis-szervere számára szintén a Médiacenternél fizettünk elő egy virtuális szerverszolgáltatást. Szolgáltatásaink immáron piaci szolgáltatón keresztül tovább tudnak működni, előny, hogy a tagkönyvtárak szakmai és informatikai eszközeit sem terheliük. Azt reméltük, hogy az EKE szolgáltatásaiban nem lesznek majd különösebben látható változások – így is történt.

### **Az egyesület szakmai munkáját érintő kérdésekről**

#### **• 10.000.000 Ft támogatás**

Áprilisban kaptuk a hírt, hogy Magyarország Kormánya a 1879/2020. (XII. 4.) Kormányhatározattal döntött a koronavírus világvárvány által okozott, a kulturális ágazatot érintő károk hatékony enyhítéséről. A Kormányhatározat értelmében az EMMI kultúráért felelős államtitkára az Egyházi Könyvtárak Egyesülésének 10.000.000 Ft támogatást ítelt meg. Az EKE elnöksége döntése alapján a támogatást az Egyházi Könyvtárak Közös Katalógusa és Információs Hírportálja az Unitas fejlesztésére fordítjuk. A támogatott tevékenység megvalósításának ideje: 2020. január 1. és 2021. november 30. között.

### **Részvétel országos (online) konferenciákon**

#### **• Egyházi könyvtáros előadó az V. Szakkönyvtári seregszemlén, 2021 márciusában**

Az V. Szakkönyvtári seregszemlén Kövécs Ildikó titkár tartott előadást az egyházi könyvtárak a pandémia idején témában. „Ne veszítsétek el tehát bátor bizalmatokat, mert ennek nagy a jutalma.” (Zsid 10,35) Egyházi könyvtárosok és könyvtárak a pandémia idején címmel.

Ugyancsak márciusban részt vettünk az [Internet Fiesta](#) zárókonferencián. Az egyesületet [Pázmándi Ágnes](#) és [Ásványi Ilona](#) képviselte. A rendezvényről beszámolót olvashatunk az EKE Hírlevél 2021. 2. számában.

### Részvétel nemzetközi (online) konferencián:

A BETH, a teológiai könyvtárak egyesülései nemzetközi tanácsa online konferenciáján szeptember 6-7. között [Mészáros Kornélia](#) képviselte az EKÉ-t, a találkozón részt vett még saját könyvtára képviselőjében [Bálint Ágnes](#), debreceni kolléganőnk.

### Részvétel országos projektekben:

- Csatlakoztunk a könyvtárosszakmai szervezetekhez – februárban részt vettünk az oltásregisztrációs kampányban

Az OSZK főigazgatója, [Rózsa Dávid](#) kezdeményezésére

a nemzeti könyvtár és a hazai könyvtárosokat, információs szakembereket és könyvtárakat tömörítő országos könyvtáros szakmai szervezetek (MKE, IKSZ, EKK, MOKSZ) egy felhívást tettek közzé a sajtóban az oltásregisztráció szorgalmazására. Ezzel egy időben a könyvtárakban és könyvtári webes felületeken plakátok formájában is népszerűsítették az oltásregisztrációt annak érdekében, hogy minél előbb megszűnjön a zárás, minél előbb ismét kinyithassanak a könyvtárak. Az oltásregisztrációt szorgalmazó kampányhoz az EKE is csatlakozott, mert az oltást az EKE elnökségének tagjai személyes meggyőződésből is fontosnak tartják,





melyet támogat az a tény, hogy a fenntartó egyházaink mindegyike megszólalt az oltással kapcsolatban, morálteológiai szempontból is körüljárva a kérdést.

Azzal, hogy csatlakoztunk a kampányhoz, egyházaink, illetve a személyes meggyőződésünket „hangosítottuk” most könyvtárszakmai szempontból.

### Jogszabálytervezetek véleményezése

#### • Jogszabálytervezet véleményezése 1. – 2021. február

Az EMMI Könyvtári és Levéltári Főosztálya felmérte a könyvtári ágazatot érintő egyes jogszabályokkal kapcsolatos, szükségesnek látszó módosításokat, hogy az éves jogalkotási tervhez igazodva mérlegelhesse a rendeletek megvalósítását. Az érintett jogszabályokat az EKE is megkapta, melyek a következők voltak:

1. A Könyvtárellátási Szolgáltató Rendszer működéséről szóló 39/2013. (V. 31.) EMMI rendelet;
2. Az országos múzeum, az országos szakmúzeum, a nemzeti könyvtár, az országos szakkönyvtár és az állami egyetem könyvtárának kiemelt feladatairól szóló 30/2014. (IV. 10.) EMMI rendelet;
3. A múzeum, valamint az országos szakkönyvtár és a megyei könyvtár éves munkatervéhez szükséges szakmai mutatókról szóló 51/2014. (XII. 10.) EMMI rendelet;
4. Az Országos Dokumentumellátási Rendszerről szóló 73/2003. (V. 28.) Korm. rendelet;
5. A muzeális könyvtári dokumentumok kezelésével és nyilvántartásával kapcsolatos szabályokról szóló 22/2005. (VII. 18.) NKÖM rendelet;
6. A könyvtári szakfelügyeletről szóló 14/2001. (VII. 5.) NKÖM rendelet.

Az EKE elnöksége úgy döntött, hogy nem él a felkínált lehetőséggel, mert mi, egyháziak most érdemben semmit nem tudunk hozzátenni ezekhez a jogszabályokhoz,

feltétlen módosításuknak sem látjuk indokát.

• **Jogszabálytervezet véleményezés 2. – 2021. április**

Az EMMI Könyvtári és Levéltári Főosztályának felkérésére az Országos Széchényi Könyvtár könyvtárszakmai, gazdasági és jogi szakterületeinek munkatársai elkészítették a könyvtári állomány ellenőrzéséről (leltározásáról) és az állományból történő törlésről szóló szabályzat kiadásáról szóló 3/1975. (VIII. 17.) KM-PM együttes rendelet frissített szövegtervezetét.

A rendelettervezetet véleményezésre megkapták a szakmai szervezetek, köztük az EKE is. Észrevételeinket megtettük, a tervezetet véleményeztünk.

A pandémia miatt a korábbi évekhez képest az EKE visszafogottabban működött. Ennek tudatában kérem az elnöki beszámolóm elfogadását, mellyel a munkámat értékeli a közgyűlés!

A közgyűlés a titkári, a kamarási és a felügyelőbizottsági beszámolóval folytatódott, majd új tag felvételére került sor: az **Eszterházy Károly Katolikus Egyetem Tittel Pál Könyvtár** kérte felvételét az egyesületbe az egeri Főegyházmegyei Könyvtár ajánlásával. A könyvtárat **Oszlanczi Krisztina**, a könyvtár vezetője mutatta be. A közgyűlés **megszavazta** az egeri könyvtár felvételét.

Az elnök ezután a Tiszántúli Református Egyházkerületi Nagykönyvtár **RMK-katalógusát** ismertette, mely **Oláh Róbert** munkája.



Végül az elnök a jövő évi nyári találkozójáról szólt, melynek időpontja: **2022. június 27-29.**, helyszíne: **Pannonhalma**. A közgyűlés **tisztújító** lesz; új elnökséget és elnököt választ majd az egyesület.

A közgyűlés hivatalos lezárása után az elnök egy rövid előadást tartott a következő témában: **mi foglalkoztatja az egyházat és mi foglalkoztatja a könyvtáros szakmát?**

A közgyűlés után büféebéd és kötetlen együttlét következett. ►